

# НАУКОВЕ ЖИТТЯ

**Буравський О. А.,**  
доктор історичних наук, професор кафедри  
всесвітньої історії, Житомирський  
державний університет ім. І. Франка  
(Україна, Житомир), buravskij@i.ua

**РЕЦЕНЗІЯ НА КНИГУ: Стельникович С. В.  
ЖИТОМИРСЬКО–ВІННИЦЬКИЙ РЕГІОН В УМОВАХ  
НАЦИСТСЬКОЇ ОКУПАЦІЇ (1941–1944 РР.). –  
ЖИТОМИР: ПП ЄВЕНКО О. О., 2015. – 592 с.**

Рецензована книга присвячена аналізу нацистської окупації в гітлерівському адміністративно-територіальному утворенні генеральний округ «Житомир», або, вживаючи авторський контекстуальний синонім, – на території Житомирсько–Вінницького регіону. Пропонована монографія окрім безпосереднього наукового значення має неабияку суспільну та теоретично–практичну цінність.

Структурно книга складається з шести розділів, висновків, списку використаних джерел та літератури.

У першому розділі науковець проаналізував історіографію досліджуваної теми, логічно поділивши її на окремі тематичні групи (радянську, українську еміграційну, сучасну українську, зарубіжну). Репрезентативністю відзначається джерельна база дослідження, яка представлена неопублікованими документами ряду центральних, обласних, відомчих архівів України й Республіки Білорусь, збірниками опублікованих джерел, мемуарною літературою й неопублікованими спогадами очевидців, періодикою воєнного періоду. Дослідник, враховуючи тенденції розвитку сучасної історичної науки, також охарактеризував тематичну історіографію та джерельну базу, представлену в мережі інтернет. Значну частину неопублікованих архівних матеріалів введено до наукового обігу вперше.

У другому розділі вивчено процеси встановлення нацистського військового окупаційного режиму, показано особливості формування української допоміжної адміністрації, визначено її роль у здійсненні загальної окупаційної політики на території Житомирсько–Вінницького регіону; розглянуто адміністративно–територіальний устрій генерального округу «Житомир», структуру органів цивільного управління й карально–репресивної системи.

Третій розділ присвячений аналізу гітлерівської політики зі знищення місцевого населення і військовополонених, втілення нацистських колонізаційних проектів та характеристики міжнародних відносин на окупованій території.

У четвертому розділі розкриті питання, пов'язані з тотальним пограбуванням окупантами аграрно–промислового потенціалу краю, визначено особливості продовольчо–матеріального становища населення, трудових мобілізаційних кампаній до Німеччини й південних регіонів райхскомісаріату «Україна», повсякденно–побутового життя та настроїв населення.

У п'ятому розділі простежено діяльність українського самостійницького та радянського партизансько–підпільного рухів на окупованих українських та білоруських землях, які входили до складу генерального округу «Житомир».

Науковою цінністю відзначається шостий розділ книги, в якому вивчено мовну ситуацію, релігійне життя, пропаганду на окупованій території (знищення пам'ятників радянської доби, радіо– та кінопропаганда, пропагандистське використання постаті Т. Шевченка, екскурсійно–пропагандистські подорожі до Німеччини, ексгумація жертв радянського НКВС у Вінниці), функціонування окупаційних газетних видань, становище в освіті, мистецтві, спорті, діяльність архівних, бібліотечних і музейних установ.

Отже, монографія С. В. Стельниковича «Житомирсько–Вінницький регіон в умовах нацистської окупації (1941–1944 рр.)» є значним внеском у сучасну історіографію Другої світової війни. Вона є актуальним, оригінальним, самостійним дослідженням, доповнює новим змістом історію України 1941–1944 рр.

*Buravsky O. A., Doctor of Historical Science, Professor of Department of World History, Zhytomyr Ivan Franko State University (Ukraine, Zhytomyr), buravskij@i.ua*

*Review of the book: Stelnykovych S. V. The Zhytomyr and Vinnytsia Region in the Conditions of the Nazi Occupation (1941–1944). – Zhytomyr: PE Yevenok O. O., 2015. – 592 p.*

*Буравський О. А., доктор історических наук, професор кафедри всемирной історії, Житомирський державний університет ім. І. Франка (Україна, Житомир), buravskij@i.ua*

*Рецензия на книгу: Стельникович С. В. Житомирско–Винницкий регион в условиях нацистской оккупации (1941–1944 гг.). – Житомир: ЧП Евенко А. А., 2015. – 592 с.*

\* \* \*

**Виткалов С. В.,**  
кандидат мистецтвознавства, доцент,  
Рівненський державний гуманітарний університет  
(Україна, Рівно), sergiy\_vsv@ukr.net

**Виткалов В. Г.,**  
кандидат педагогічних наук, професор, завідувач  
кафедри культурології і музеєзнавства, Рівненський  
державний гуманітарний університет (Україна, Рівно),  
sergiy\_vsv@ukr.net

## НАУКОВІ ПРОБЛЕМИ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ КУЛЬТУРНО–МИСТЕЦЬКИХ ПРОЕКЦІЯХ

Сучасні виміри нашого духовного життя являють собою достатньо унікальний культурний феномен, який розгортається незважаючи ні на складний економічний розвиток населення, ні на політичний і військовий неспокій. Це в черговий раз продемонструвала вже